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Erkölcstelen politikai elvek. 
Az orsztrák abszolitizmust kezdettől 

fogva korrupcióval és erőszakkal tartották 
fenn Magyarországon. A haladó idővel 
ezen a téren tettük a legnagyobb előreha- 
ladást. A politikai erkölcstelenség és erő- 
szak Magyarországon ma már rendszere- 

sitve van. 

Deák Ferencz politikai utódainak, a 
haza ujabbkori bölcseinek, a politikai tisz- 
tességről alkotott fogalmukat, mérhetetlen 
távolság választja el a Deák Ferencz 
erkölcsi felfogásától. Deák Fererencz nem 
fogadta el Zalamegyétől a mandátumot, 
mert elvtársainak a választás folyama 
alatt érdekében kifejtett tulbuzgó tevékeny- 
sége aggodalomra szolgáltatott okot a 
választóközönség szabad akaratnyilvánitását 
illetőleg, s mint nem tfeltétlen szeplőtelen, 
tiszta mandátumot visszautasitotta. 

Az ujabbkori Deák Ferenecz: gróf 
Tisza Istvánnak a Neumanék szeszgyá- 

rában sósborszeszszel fertőtlenitett aradi 

mandátuma a jelenkor erkölcsi felfogása 

szerint szeplőtelen, tiszta és méltó Magyar- 

ország miniszterelnökéhez . 
A felülről terjesztett politikai erkölcs- 

telenség megfertőztette a választóközönség 
nagyrészének is alkotmányos érzületét. 
Elvnélkül való törtetők, a hatalom szol- 
gálatába szegődve szemérmetlenül hirdetik 
a veszedelmes erkölcstelen tanokat, a leg- 
szentebb alkotmányos jognak a választói 
-- 

Három feleség. 
Ucsinka János ugy került hozzánk, hogy 

a város alatt birtokot vásárolt, s ott nagyobb 
kiterjedésü sertéshizlalót létesitett. Ez a tótos 

és kicsinyitő ragos nevü embernek formás és 

szinte herkulesi termete volt, hozzávetőleges 
becsléssel már tul lehetett a negyvenen, de 

lehetetlen volt elevenebb, ángálisabb talpra- 

esettebb kupecet képzelni. Mert Ucsinka, mi 
türés-tagadás, marha-kereskedő volt, ki országot 

világot járt s rakta élére, jobban mondva a 
takarékba az ezreseket. 

Vagyoni állásáról mesés hirek keringtek, 
s noha csak nyolc év óta lakott városunkba, 
jótékonyságának, bőkezüségének hire általános 
tisztelettel vette körül személyét. 

Ezen a tiszteleten az sem rontott, 
hogy az utóbbi két esztendőben erősen tartotta 
magát az a hir, hogy az itt szóban levő Ucsinka 
Jánosnak két (mond: kettő) felesége van. 

Akik arról beszéltek, azok hiteles kutfők 
(cselédek beszéde) nyomán igy adták elő a 
dolgot: 

Ucsinka Jánosnak még két birtoka van, 
az egyik Krassó Szörényben, a másik a Száva 

partján. Igaz, hogy az egyiken szeszgyára és 

marhahizlalója, a másikon pedig nagy juhte- 
nyésztése van, de az is kétségtelen – mondották, 
— hogy mind a két birtokon egy-egy hites 
felesége lakik. 

jognak, üzérkedésre való felhasználására 
csábitják a választópolgárokat. A politikai 
erkölcstelenség kibérelt hirdetői, a kilátásba 
helyezett borravalóktól elkápráztátott ágy- 
gyal, az alkotmányos érzület, a választói 
jog, az avval járó kötelességek fogal- 
mával merő ellentétben álló elveket hir- 
detnek. 

A nemzet sorsának az intézése, a nemzet 
egyetemének kisebb részére, a választói 
jogosultsággal felruházott választópolgá- 
rokra van bizva. A választói jog az ál- 
lampolgárnak nem veleszületett természeti 
joga, hanem a nemzet egyeteme által ado- 
mányozott s csakis a nemzet egyeteme 

érdekében gyakorolható jog, amely a meg- 
bizás természetével bir, a mely semmi más 
egyéb célra fel nem használható. Mindenki, aki 
a becsület fogalmával tisztában van, tudja, 
hogy a magán fél részéről adott megbi- 
zással való visszaélés is becstelen csele- 
kedet. Aki a nemzet egyeteme által adott 
megtisztelő megbizással, az alkotmányos 
választói joggal visszaél, azt a saját egyéni 
céljaira, vagy bármely más egyéb célra, 
mint az ország közérdekének a céljára 
érvényesiti, a megbizó nemzet ellen hüt- 
lenséget, a legbecstelenebb büntényt kö- 
veti el. A választópolgárok kezébe van 
letéve a nemzet sorsának az intézése. A 
legnagyobb erkölcsi felelősséggel jár a 
választói jogot a nemzet millióinak az 
érdekében gyakorolni. Ez a felelősség 
sokkal nagyobb egy olyan országban, mint 

Magyarország, a mely idegen hatalom 

Még a neveket is tudták. A krassószörény- 
megyei birtokon lévőnek Julcsa a neve, a 
Száva-parton tartózkodót Annának hivták. Ebben 
alig látszott kétség férkőzni s nálunk aranyért 
nem lehetett olyan embert kapni, ki kételkedett 
volna abban, hogy Ucsinka János, a tüzes 
szemü, mulatós természetű kupec bigámiában él. 

Nem tapasztaltam, hogy ebből a feltevés- 
ből Ucsinka Jánosra a legcsekélyebb erkölcsi 
hátrány is háramlott volna és bárhogy huzó- 
dozott is, mégis őt tettük meg iskolaszéki 
elnöknek s tüzoltófőparancsnoknak. 

A legtöbb ember tudniillik ugy vélekedett : 
a bigámiásnál az az egyetlen fontos dolog, 
hogy ki ne tudódjék. A bigámiás ember jófor- 
mán nem is vét a gavallér-becsület ellen és ha 
cselekménye büntetendő is, de nem megbecs- 
telenitő. Es végre is mi közöm nekem ahhoz, 
hogy valakinek van-e felesége – és ha igen, 
mennyi. 
Ismétlem, Ucsinka János, noha nem volt a 

város szülötte (valahonnan Nyitramegyéből 
származott) általános tiszteletnek örvendett, 
kinek a polgármester épp oly nagy distanciáról 
köszönt, mint a nagytiszteletű esperes ur. 

Fájdalom, a város társas életében Uocsinka 
János nem igen vehetett részt, minthogy több- 
nyire távol járt. Még Sikethéknél sem volt 
egyszer sem vizitben. Pedig Sikethék kétség- 
telenül az első familia volt a megyében. Csak- 
nem minden közhivatalban találni lehetett egy- 

egy Sikethet. Sikethekből telettek ki az utibiz- 
tosok, főszolgabirák, a polgármesterek, megyei 

— 

Hlvatalos hirdetések dlja fél hasábig 8 korona. 

Nyllttér soronként 50 fillér. 

Magánhirdetések megegyezés szerint. — 

uralma alatt van, a mely már sokszor 
veszélyeztette alkotmányunkat. 

Azok a politikai vigécek, akik a nem- 
zet közérdeke ellenére kicsinyes helyiér- 
dekek kielégitését igérik a választóknak, 
tehát a kormány nevében, a választópol- 
gárok szavazatáért anyagi előnyeket igér- 
nek, mig egyfelől a választási törvény 
rendelkezései szerint a büntető törvénybe 
ütköző választási visszaéléssel, mástfelől, 
miután az ország vagyona nem a kor- 
mányé s igy azt pártérdekekre nem fordit- 
hatja, az ország vagyonának hütlen keze- 
lésével, tehát 
vádolják s igy a saját hivei gyalázzák 
leginkább a kormányt. 

A nemzet közügyének az intézésében 
a borravaló politikának a terjesztése fer- 
tőzteti meg a közéletet. A mostanában 
kerületünkben is hirdetett erkölcstelen, ha- 
mis tanok szerint az egyénnek, a falunak 
az érdeke a főszempont. Az ország füg- 
getlenségéért, gazdasági önállóságáért, a 
nemzet létérdekéért küzdő képviselő nem 
kell. A Kólicka patakának államköltségen 
való szabályozása már olyan fontos köz- 
érdek, hogy annak keresztülvitele az or- 
szágos képviselőnek elengedhetetlen köte- 
lessége. Az országos képviselő ne az or- 
szág közérdekéért küzdjön, hanem legyen 
a falunak, vidéknek lealacsonyodott kijá- 
rója s kilincseljen lealázó módon a ke- 
gyelmes uraknál. Az ország közérdekét 
egye meg a f. . ., a minthogy meg is 
ette. 

és városi mérnökök, alispánok, nem ritkán a 
főispánok. Sőt éppen a mostani főispánnak a 
felesége is Siketh-leány. 

De a Siketh-család igazi nevezetessége, 
Siketh Gáspár megyei főorvosnak Ilona nevü 
szépséges leánya volt. Okosság, szépség, müvelt- 
ség, szellemesség, kellemesség és minden egyéb 
jó feltalálható volt abban a magas, sugárzó 
barna szemü, kissé kacér leányban. Messze 
földön versenyen kivül állott. És mégis . . . a 
mama kénytelen volt bevallani, hogy Ilona 
immáron huszonhat éves. Megjegyzem, huszon- 
kilencnél tényleg nem volt több akkor. 

Egy majális alkalmával, melyen Ucsinka 
Jánosnak, mint iskolaszéki elnöknek meg kellett 
jelennie, látta először Siketh Ilonát. De 
nemcsak hogy látta, hanem egy csárdást el is 
járt vele. A táncmuzsika ritmusa még bizsergett 
idegeiben, mikor Nádas Dávid, az adótáros meg- 
kérdezte tőle : 
— Hát, hogy tetszik a mi Ilonánk ? 
— Nagyon. 
—– Derék leány, mi? 
— Meghiszem azt, ha ugy kerülne a sor, 

el is venném feleségül. 
— Igazán ? 
— aAzt biszem legalább . . . 
Ennyi volt az egész beszéd. De ismeretes, 

hogy a lavina is egy marék hóból kerekedik és 
micsoda pusztitásokat visz véghez ! 

Nádas Dávid ugyanis szenvedélyes, sőt 
kiméletlen házasságközvetitő volt. Valami ért- 
betetlen perverz öröm töltötte el, ha egy leány 

kettős bünecselekménnyel
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Az a választópolgár, aki igy fogja fel 
a nemzet egyetemétől nyert megbizatással 
járó kötelességét, az fegyházba való, visz- 
szaél a nemzet megtisztelő bizalmával, 
mert az ország közérdekét feláldozza ki- 
csinyes helyi érdekért. 

Azért nem birunk felemelkedni az önnálló 
nemzetek sorába, mert az önnálló nemzeti 
élet elengedethetlen feltétele, a szabadság 
nálunk hiányzik. A politikai erkölcstelenség 
rendszeresitése következtében hanyatlott a 
nemzet jogainak a teljességéért való küz- 
delem. Igaz, hogy a küzdelem nehéz. A 
szolgaság könnyebb, mint a szabadság. Keve- 
sebb fáradságba kerül az állatiság küszöbén 
maradni, egyénnek és nemzetnek kényel- 
mesebb kormányoztatni, mint áldozatokkal 
kiküzdeni a szabadságot és önmagát kor- 
mányozni. a politikai erkölcstelenség a 
legbiztosabb alapja az önkényuralomnak, 
miért is annak apostolai az alkotmányos 
érzületü tisztességes választópolgárok közt 
helyet nem foglalhatnak. 

Bármely párthoz tartozzék is valaki, — 
habár sajnálatos, ha magyar ember, nem 
a függetlenségi eszmékért lelkesül, — ha 
pártállása a megcsontosodott önzetlen meg- 
győződésen alapszik, tiszteletet érdemel. A 
politikai Fregoliktól azonban, akik bár- 
mely kormány előtt meghajoltak s elvei- 
ket a kormányok szerint változtatva 
Justh-pártiból hamarosan munkapártivá 
vedlettek át s mindenik kormánynak a ha- 
talmát a saját anyagi előnyükre kivánják fel- 
használni, tisztességes választópolgárnak 
kötelessége magát távoltartani. Ezek a 
politikai erkölcstelenség legveszedelmesebb 
terjesztői. 

A magyar nemzetnek, ha élni akar, 
küzdenie kell jogainak kivivásáért. Kossuth 
Lajos eszméi kell, hogy vezéreljék. Párt- 
programmot alapitani olyan elvre, hogy a 

nemzet ne küzdjön a nemzeti élet teljes- 
ségéért, nemzetellenes, erkölcstelen poli- 
tika. Jogaink addig élnek, amig érettük 
küzdünk. Ha törekvéseinkben sem élnek, 
elvész a jog, elvész a nemzeti élet nélkü- 
lözhetetlen feltétele s a természet törvénye 
szerint, – a melynek alá vannak rendelve 
a nemzetek is épen ugy, mint az egyének, 
-bekövetkezik a halál, a nemzetnek dics- 
telen halála. 

Moni Gyula. 

Szilágysomlyó r. t város tüz- 
rendészeti szabályrendelete. 

(Folytatás.) 

16. §. Az igy tüzoltói szolgálatra összeirt 
egyénekből egy legalább 100 főnyi kötelezett 
tüzoltó-csapat szervezendő, melybe lehetőleg 
azok veendők fel, kik önként jelentkeznek, ha 
pedig az önként jelentkezők számából a megál- 
lapitott létszám ki nem telnék, a hiányzó lét- 
szám hatóságilag jelöltetik ki, a tüzoltó parancs- 
nok közbejöttével s az igy kijelöltek a szolgálat- 
tételre hatósági kényszerrel fognak szorittatni. 

17. §. Tüzoltói váltságdijat fizetnek a ház- 
tulajdonosok, a lakók és a kik a jelen szabály- 
rendeletben kiszabott személyes kötelezettségük 
alól felmentést kérnek, takarékpénztárak, 
bankok és biztositó társulatok főügynökségei, 
gyárak, nagyobb, veszélyes ipartelepek és pedig : 

a., A háztulajdonosok évenként 1 szobás 
lakás után 30 fillér, 2 szobás lakás után 60 
fillér, 8 szobás után 1 koronát, 4 szobás lakás 
után 2 koronát, 5 szobás lakás után 3 koronát, 
7 szobás után 6 koronát, 8 szobás lakás után 
10 koronát, 9 szobás után 12 koronát, 10 szo- 
bás lakás után és azon felül 15 koronát. 

b., A személyes kötelezettség megváltására 
évenként tőkepénzesek, földbirtokosok, önnálló 
ügyvédek, orvosok, mérnökök, kereskedők és 
magánzók 7 koronát, önnálló szatócsok, iparosok 
és magántisztviselők 5 koronát, ipari munkások, 

napszámosok, cselédek 1 kereskedősegédek, 
Ezen dijakért a szolgálatadó koronát fizetnek. 

felelős. 
c., Takarékpénztárak, bankok, biztositó 

intézetek főügynökségei, gyárak, nagyobb mér- 
tékben tüzveszélyes ipartelepek, – amennyiben 
külön tüzoltóságot nem tartanak fenn, 
egyenként 50 koronát fizetnek. 

A mentességre, kiróvásra és behajtásra az 
uj házadó törvények irányadók. 

Ugy a tüzoltói szolgálat, mint ennek meg- 
váltási dijának fizetése alól föl vannak mentve: 

a, Akik testi, vagy elmebeli fogyatkozásuk 
miatt szolgálatra képtelenek s városi orvos, 
vagy a tüzoltóság orvosának bizonylatával szol- 
gálatképtelenségüket igazolják, ha 100 koroná- 
nál kevesebb az egyenes adójuk ; 

b., tényleges szolgálatban álló katonák, 
pénzügyőrök, ugy a nyilvános állami, törvény- 
hatósági, városi épületek őrzésére rendelt 
hajduk, őrök, kapusok és küldöncök, s 
egyeseknél – egy háztartásban alkalmazott — 
egy férficseléd ; 

o., állami és közhivatalok tisztviselői, 
segéd és szolgaszemélyzete, továbbá a vasutak 
tiszti és szolgaszemélyzete; 

d, minden vallásfelekezetűü lelkészek, 
tanitók, segédlelkészek, harangozók, sirásók és 
temetőőrök. 

19. §. A köteles tüzoltóságon kivül a tüz- 
oltói alap terhére és állandó szolgálattételre 
négy fizetéses tüzoltó fogadtatik fel, kik 
állandóan tüzoltói egyenruhát viselnek, s őrségi 
és toronyóőri szolgálatot teljesitenek. Ezeket a 
tüzoltóparancsnok a tüzoltóalap terhére fogadja 
föl, velük kizárólag rendelkezik, szolgálatukat 
ugyancsak a tüzoltó parancsnok határozza 
meg. 

20. §. A tüzoltók feletti felügyeleti jogot 
a tüzoltótestület ajánlata alapján a képviselő- 
testület által választandó parancsnok teljesiti, 
kinek feladatához fog a tüzoltóság szervezése 
és szolgálati szabályainak megállapitása tartozni. 
A csapattisztek megválasztása a testület jog- 
köréhez tartozik. 

21. §. A megválasztandó parancsnok a 
szolgálati szabályokat jelen 
jóváhagyása és kihirdetése után 60 nap alatt 
jóváhagyás végett a tanács utján a képviselő- 
tesületnek bemutatni köteles. 

asmgreoor am raomtme 

főkötő alá hozott. Minden érdektől menten 
cselekedett. Köszönetet sem várt érte. Nem is 
kapott. 

Most is sietett tudtára adni Sikethéknek, 
hogy Ucsinka Jánosnak tisztességes szándékai 
lennének, Ilonát illetőleg. A dolog nagy 
kavarodást csiszolt ki a hires familiában. A 
legközelebbről érdekelt fél, Ilona kereken 
kijelentette, hogy ő lesz az utolsó, aki Uosinka 
Jánost kikosarazza. 

Doe az apa, a főorvos, ellenvetéseket hal- 
latott : 

— Familiánknak, mely az első helyet 
foglalja el, tartozunk azzal . . . 

Bátyja, a városi főügyész, egy fejen 
felül eladósodott öreg ur, nem engedte tovább 
beszélni : 

— Micsoda, — rikkantotta élesen - hogy 
a mi familiánk az első P Én azt mondom, hogy 
az utolsó érted? A legutolsó! 

— Ohó, kikérem ! 

— Igen, állom, amit mondok . . . Egy fa- 
milia, mely csupa latnájnerből, csupa éhen- 
kórászból, csupa téntanyalóból áll! Szép kis 
familia. . . Ha egy ezer koronás váltóra kezes 
kell, idegenbe kell menni. Nem mintha a fa- 
miliában nem irnák alá, de nem jó az alá- 
irás. . . Nem adnak rá. . . Most végre jött 
egy dusgazdag ember, kinek több százezer 
korona betétje van takarékban, s akkor az én 
drága öcsém-uram, ki póklábu lovakkal jár 
köznevetségre kocsizni, az orrát fintorgatja. 

A főorvos kolerikusan közbekiáltott : 
— Csak nem adhatom olyan emberhez a 

leányomat, kinek két élő felesége van ! 
—- Hát aztán ? Azaz ... majd utána nézünk, 

mi igaz ebben — szólott a főügyész nyugodtan. 
— Utána nézünk ? — kérdezte Ilona me- 

leg érdeklődéssel. 
— Igen – bólintott a nagybácsi - már 

megvan a kész terv. Boldizsár öcsénket, aki 
arkeológus, Krassó-Szörénybe küldöm, Dömötört 
pedig, aki szláv népdalokat gyüjt, a Száva part- 

jára menesztem. Ott azt hiszem vannak szlávok, 
vagy ahhoz hasonlók . . . A két atyafi a hely- 
szinén rövidesen megtudhatja, hogy micsoda két 
felesége van Ucsinka János uramnak ott a 
délvidéken ? 

Ehhez a tervhez a családi tanács egy- 
hanguan hozzájárult s a két kijelölt családtag, 
az arkeológus és a szláv népdalgyüjtő átvéve 
a szükséges utasitásokat és költségeket, elin- 
dult a különös fajtáju felderitő szolgálatra. 
A Siketh-család egyelőre várakozó álláspontra 

helyezkedett. Várta az értesitéseket. Várta, várta 
és várta . . . betelt két hét, három hét, négy 
hét - semmi bir . . . Eltelt öt hét - s a 
holyzet változatlan ... A Siketh-családban 
leirhatatlan nyugtalansággal tárgyalták a dolgot. 
Mi történhetett az arkeológussal és a népdal- 
gyüjtővel ? Megölték őket, vagy mi? 

Erre a kérdésre nem jött válasz, holott 
válasz fizetett táviratokkal tudakozódtak 
utánuk. Végre a hatodik hét végén egy és 
ugyanazon a napon, rettenetesen lestrapálva 
megjött a két családi biztos. Késő éjjel 
jelentek meg Ilonáéknál, hol a cselédek is 
tühegyen hallgatództak az ajtónál. 

A kérdések heves záporára először az 
arkeológus válaszolt : 

— Ucsinka Jánosnak Krassó-Szörényben 
nincs és nem volt soha felesége. 

— Bizonyos vagy benne? 
—– Hogyne, hiszen magammal hoztam a 

korpusz deliktit. 
— Micsoda korpusz deliktit — kérdezte 

a főügyész nyitva maradni akaró szájjal. 
— A kérdéses hölgyet ? 
— Azt, akivel Ucsinka urat gyanusitották, 

hogy a felesége lenne. 
s hol van a kérdéses hölgy ? 

— Otthon a lakásomon. 
Ilona mélyen elpirult. A főügyész szigoru, 

reszelős hangon rivallt öccsére : 
— Nohát az ilyet kikérjük magunknak, 

tudnod kellene, hogy mivel tartozol a családod- 

nak . . . És ha nagybátyád, a főispán 
megtudja ? 

Az arkeológusnak megjött a hangja, 
harsány méltatlankodással kiáltotta : 

— Abban pedig nemhogy a főispán, de a 
király őfelsége sem parancsol nekem ! 

- Hogy érted azt ? 
– Ugy értem, hogy én azt a nőt név- 

szerint Pálos Margitot, feleségül vettem annak 
rendje és módja szerint. 

—– Tyüh a mákos rézangyalát ! 
Az arkeológus lesütötte szemét. 
Tetszett és miután van 

pénze. . . huszonhatezer forintja. 
— Az Ieten éltesse ! Gratulálunk ! 
A Siketh-család jelenvolt tagjait az 

örömnek őszinte érzése járta át. Sorra ölelték 
a fiatal férjet, a boldog arkeológust. Ilonát is 
elkapta a dévajkodás vágya, odaszólt szláv 
népdalokat gyüjtő bátyjához : 

Bizony Dömötör- bácsi mag is megtehette 
volna ugyanezt azzal a Száva-parti hölgygyel. 

Dömötör szerényen meghajolt : 
— Hiszen ami azt illeti. 
— Micsoda? 
— Meg is történt. .. 
—– Ne mondja ! Elvette ? 
—- El, ami azt illeti. Tetszett és miután 

van egy kis pénze. 
—– Ugyan mennyi? 
— Huszonnyolcezer forintja . . . 
— Hiszen még kétezer forinttal ügyesebb 

mint a másik — ujjongott a pénztelen városi 
főügyész. 

egy kis 

: Harmadnapra Ucsinka János is bazakerült 
valahonnan a Balkánból. Már lestek rája. 
Nádas Dávid és Siketh főügyész fogta közre. 

– Hát ha megkell lenni, jobb azon 
hamar átesni - biztatta Nádas. 

A ravasz kupec lehorgasztotta fejét. 
– Az az én szomoruságom, hogy nem 

vehetem el azt a gyönyörü teremtést, 

szabályrendelet 
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22. §. A parancsnok hat évre választatik, 
s állásától csak nem indokolt kötelességmulasztás 
esetén és a képviselőtestület határozata alapján 
mozditható el. 

III. Tuzoltói intézkedések. 

23. §. Mindonki tartozik az általa észrevett 
tüzet nyilvánosan kikiáltani s a tüz keletkezésé- 
nek közelében lakók azt a rendőrségnél, vagy 
a tüzoltóőrtanyán bejelenteni. 

24. §. A szomszédos községekben észrevett 
tüzet is köteles mindenki a polgármesternek, 
tüzoltóparancsnoknak, vagy a rendőrségnek 
bejelenteni, ki erről a járási főszolgabirót 
értesiti és a szomszéd község segélyezésére 
a szükséges intézkedéseket megteszi. 

25. §. A róm. kath., ref. és gör. kath. 
ogyházak harangozói kötelesek a város terü- 
letén való tüzveszélyt harangkongatással 

haladéktalanul jelezni. A nevezett egyházak 
tornyának 1-1 másodkulcsa állandóan a rendőr- 
kapitányi hivatalban tartandó és a harangozók 
netáni késedelmezése esetén a tüzjelzést 
a rendőrkapitány, vagy tüzoltóparancsnok 
teljesitteti. 

26. §. Az őrtoronyban a tüz harang- 
kongatással jeleztetik és pedig az I. kerület 
egy, – a II. kerület kettő, — a III. kerület 
három, - a IV. kerület négy kongatással. 
Az egyes jelek ismétlése közt csekély időköz 
hagyandó. Ezen kivül a tüz irányában nappal 
vörös zászló, éjjel vörös lámpa tüzendő ki. 

Tüzjelzés esetén a szolgálatban 
levő rendőrök, éjjeli őrök a vész szinhelyén 
megjelenni s s parancsnok intézkedésgeit 
támogatni kötelesek. 

28. §. A vész szinhelyén az intézkedés 
joga a tüzoltó parancsnokot, esetleg helyettesét 
illeti meg, az ő rendelkezése alatt áll a tüz- 
oltócsapat és müködésében a hatóság és 
rendőrség által erélyesen támogatandó. 

29. §. Tüzvész esetén a telkén fekvő kut, 
vagy készletben levő viz használhatását senki 
meg nem tagadhatja. 

30. §. A tüzvész szinhelyén, vagy annak 
veszélyeztetett közelében a tűzoltóknak az 

épületeken, udvarokon és kerteken való 
átjárását gátolni nem szabad. 
838I1. §. A hatóság, vagy a tüzoltóparancsnok 
fölhivására a tüzvész szinhelyén a bekövetke- 

mmm 

– Miért? 
— Hiszen hallották bizonyosan, hogy már 

van két feleségem. 
A főügyész a fejével legyintett. 
— Arról szó se essen ! 
Elmondták hamarosan, hogy mi történt. 

Ucsinka a fogát csikorgatta és a levegőt 
markolászta. Érezte, hogy megszoritották. 
Szabadulni igyekezett. 

– Hogy vehetném el 
urileányt, mikor 
gyócsos tót volt. 

A főügyész megint leintette. 
—– A maga atyjaura, az Isten nyugtassa, 

törvényszéki elnök volt, a nemeeségük régibb 
a mienknél, Liszka nagynénje csillegkeresztes 
hölgy. Ho? Nem igaz talán P 

A kupec dühösen felugrott. 
— Menjünk, – mondotta - most rögtön 

megkérem. Engem ne kunérozzanak tovább. 

ezt a nemes 
az én apám közönséges 

És mentek. De az első utca szegletén 
Uocsinka megállt. 

–- Hopp, - mondotta - ma nem 
lehet. 

— Miért? 
—– Péntek van. 
A két ur egyszere förmedt rá: 
—– Ugyan kérem, hát illik egy derék 

protestánss embernek az ilyen oktalan 
babona ? - 

— Menjünk ! — orditotta Ucsinka. 
Mikor egy óra mulva a kipirult arcu 

menyasszonyt magához ölelte a hires kupeec, 
lágyan sugta a fülébe : 

– Azt hbiszem, boldogok leszünk, 
édesem ! 

— CGondolja ? 
– dCondolom, mert azok az üzfetek, 

melyek erőltetéssel, huzódozással Jönnek létre, 
rendesen jól beütnek . . . 

zett, vagy fenyegető veszély elháritására kötelos 
mindenki – még ha nem városi lakos is — 
személyesen,, háznépének és cselédjeinek 
munkájával közremüködni, lovait, szekereit és 
más eszközeit a tüzoltóság, vagy hatóság 
rendelkezésére bocsátani. 

A hatóság, vagy a tüzoltóparancsnok 
fölhivá ára mindenki köteles a vész szinhelyé- 
ről eltávozni. 

32. A magánfogat-tulajdonosok ezen 
magánfogatok oelőállitási kötelezettségét minden 
év február hó 15-ig befizetendő 12 korona 
évi váltságdijjal megválthatják. 

38. §. A tüzoltás céljából magántulajdonba 
beavatkozás csak indokolt szükség esetében s 
akkor is csak a tüzoltóparancsnok, ennek 
helyettese, vagy a hatóság rendeletére 
történhetik. 

34. §. Háztetők lebontása, ablakok, ajtók 
betörése csak a tüzoltóparancsnok, vagy ennek 
helyettese intézkedése folytán eszközölhetők. 

(Folyt. köv.) 

A SZILÁGYSOILYÓ 
politikai lap 

XXXII-ik évfolyam 

előfizetési ára : 

Egész évre . 8 K Negyedévre . 2 K 
Fél évre . 4 K Egyes szám ára 20 f 

Megjelenik minden csütörtökön. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
– Felkérjük olvasóinkat, hogy 

előfizetési hátralekaikat kiegyenliteni 
és az előfizetést az 1914-ik évre is 
megujitani sziveskedjenek, hogy köte- 
lezettségeinknek mi is eleget te- 
hessünk. 

Az uj városháza. 

A városház kérdésének helyes megoldása 
nagy gondot okoz a város vezetőségének. Mint- 
hogy a régi városház átalakitásának a tervét az 
épület rozoga állapota miatt minden valószinü- 
ség szerint el kell ejteni, a kérdés más meg- 
oldási módja vetődött felszinre. 

Abrahám Sándor városi mérnök egy uj 
városházépület vázlatos tervén dolgozik, mely a 
jelenlegi városház helyén épülne fel a város 
közigazgatási hivatalai céljaira. A rendőrség és 
a városi pénztár hivatalainak elholyezésére a 
városházudvaron levő, jelenleg a gimnázium 
használatában álló uj épület szolgálna, mely 
eredetileg ugy van évitve, hogy egyemeletes 
épületté átalakitása nehézségekbe nem ütközik. 

110,000 koronára teszi a városi mérnök 
azt az összeget, melyből egy megfoelelő uj épü- 
letet - melyben még nehány bolthelyiség is 
megférne — emelhetne a város s emeletet huz- 
hatna az udvari épületre. Az esetre, ha az 
Osztrák-magyar bank megvásárolja a felajánlott 
saroktelket, a tervbe vett utcai egyemeletes 
épület - hogy közötte és a banképulet között 
hozag ne maradjon, - egész a banképületig 
volna kiépitendő, nagyobb költséggel. 

Gondolkoznak egy másik megoldási módról 
is : a Nemecz-féle terv megépitéséről; ez esetben 
a saroktelket egy nagyobbszabásu városház- 
épület foglalná el. 

Donogány János polgármester különben 
rövidesen szeretne végezni az ügygyel (jövő 
tavaszszal már át is akarja költöztetni a hiva- 
talokat) s egy közelebbről összehivandó köz- 
gyülés elé részletes javaslatot fog előter- 
jeszteni. 

— áthelyezések. Az igazságügyminiszter 
Gáspár Ferenc tasnádi kir, járásbirót törvény- 
széki birói minőségben a zilahi kir. törvény- 

székhez, – Kohári 
járásbirót pedig 
helyezte át. 

— Láng Jakab nyugalomban. Dr. Láng 
Jakab, a szilágysomlyói járás népszerü tiszti 
orvosa nyugalomba vonult. A vármegye közön- 
sége nevében a mult közgyűlés elismerését 
nyilvánitotta a nyugalomba vonuló tiszti orvos- 
nak, hosszas szolgálata alatt teljesitett érdemes 
munkásságáért. 

- A szilágycsehi járásbiróságtól Krausz 
Oszkár irodatisztet az algyógyi járásbirósághoz 
telekkönyvvezetővé nevezték ki. Helyette Szi- 
lágycsehbe Szilágyi Jenő algyógyi telekkönyve- 
zetőt, dr. Szilágyi Sándor helybeli ügyéd öcsosét 
helyezték át. 

— Tb. tisztviselők. A főispán Schwaiczer 
Gábor tasnádi szolgabirót, Szilágysomlyó város 
egykori főjegyzőjét tiszteletbeli iószolgabiróvá, 
dr. Láng Jakab nyug. járásorvost tb. vármegyei 
főorvossá, - Jeney Viktor közigazgatási gya- 
kornokot tb. szolgabiróvá nevezte ki. 

— Esküvő. Szilágysomlyói Halmágyi Szi- 
lárd fobruár 5-én tartotta esküvőjét Budapesten 
tótprónai és blatnicai Prónay Jankával. 

– ,Velencze és muűvészete" cimen 
Marossy Aranka, az állami polgári leányiskola 
helyettes-igazgatója felolvasast tart Zilahon a 
Wesselényi-főgimnáziumban folyó hó 165-én. 
Felolvasását vetitett és mozgóképek szemlélte- 
tik. Amint halljuk, a jövő hét folyamán Szi- 
lágysomlyón, az Apollo-szinházban megfogja is- 
metelni ismeretterjesztő előadását. 

— Meghivó. „Az állami tisztviselők Or- 
szágos egyesületének? szilágysomlyói helyi 
bizottsága folyó évi március hó 22-ik napjának 
délután 83 órakor a helybeli m. kir. adóhivatal 
helyiségében rendes évi közgyülést tart, melyre 
az összes helybeli tagtárs urakat meghivom. 
Tárgysorozat: 1) Évi jelentés a helyi bizottság 
mult évi tevékenységéről, a tisztviselők kijelö- 
léséről, ezek müködéseről és a tagok létszámáról. 
2) Számvizsgálók jelentése a lefolyt év száma- 
dásáról, az egyesület vagyonáról, s ezzel kap- 
osolatban a tisztikarnak, s végrehajtóbizott- 
ságnak az előző évi müködésére nézve a fel- 
mentvény megadása. 3) A folyó évi költség- 
vetés megállapitása. 4) Á végrehajtó bizottság, 
vagy a tagok részéről beadott oly inditványok 
feletti határozat hozatala, melyek már 15 nap- 
pal a végrehajtó bizottsághoz a közgyülést meg- 
előzően beadattak. ő) Az alakuló közgyülés 
által kiküldött bizottság által elkészitett ,Uj- 
rendszabályzat" felolvasása és jóváhagyása. 6) 
A végrehajtó bizottság tagjainak kiegészitése. 7) 
Elnök lemondása és uj elnök választása. Szi- 
lágysomlyó, 1914. február hó 10. Verebély sk,, 

József szilágycseni kir. 
a tasnádi járásbirósághoz 

elnök. 

— A tüzoltótestület vasárnap tartotta évi 
rendes közgyülését az egyesület majdnem min- 
denik tagjának résztvételével. A parancsnokság 
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évi jelentések elfogadása után Donogány János belül a rendőrségnél átveheti, ha pedig tulaj- mig a kötött talajokon a kálitrágya elmaradhat. 

főparancsnok lemondott állásáról, mert az uj donosa a fent jelzett ideig nem jelentkeznék, Szóval a kisérletezés teljesen eleget tett Sza- 

tüzrendészeti szábályrondelet értelmében nem a körző a rendőrkapitányi hivatalban el fog kolcza város közönsége ama kérelmének, hogy 

az egyesület, választása, hanem a városi köz- árvereztetni. a város határában levő földek trágya szükség- 

gyülés választása utján kerül betöltésre s az lete megállapittassék. 

egyesületet czak kijelölési jog illeti meg. A 

tüzoltóközgyülés egyhangulag kimondotta, hogy 

a leköszönt főparancsnokot, Donogány Jánost 

ajánlja megválasztásra a városi képviselőtestü- 

letnek. 

—- Meghivó. A szilágysomlyói Ipartestület 

és Polgári Ölvasókör február 15-én (vasárnap), 

a szinház helyiségében jótékonycélu zártkörü 

tánemulatságot rendez. Kezdete este 8 órakor. 

Felhivjuk a mulatni vágyó közönség figyelmét 

ezen jótékonycélu mulatságra, mert ezen estély 

tiazta jövedelme nemes célra, az elaggott ipa- 
rosok menháza alapja javára lesz forditva. 

- A zilahi polgárl leányiskola a mult 
vasárnap műsoros estélyt rendezett. Program- 
mul egy poétikus, jelmezes tündérjátékot adtak 
elő a kis lányok. Ulőadásukkal nemcsak müvészi 
sikert, de szokatlanul nagy anyagi sikert értek 
el: 358 koronát jövedelmezett jótékonycélra, 
szegény tanulók segélyezésére. 

— Meghivó a helybeli és a küzelebbi 
vidéken müködő tanitó urakhoz. Guttenberg 
Pál, a kézimunkára nevelő Országos Egyesület 
igazgatója, február 14-én (szombat) délelőti 10 
órakor, a szilágysomlyói róm. kath. leányiskola 
nagytermében előadást fog tartani az inteligen- 
sebb nagyközönség előtt, ezt követőleg pedig a 
tanitók előtt a kézimunka jelentőségéről és 
tanitása módszeréről. Midőn ezen körülményről 
van szerencsém tisztelt pályatársaimat értesi- 
teni, egyben nevezett igazgató ur megbizásából 
a fennebb megnevezett előadásokra tisztelettel 
meghivom és a megjelenésre fölkórem. A kézi- 
munkára való tanitás és szoktatás jelentőségét 
szükségtelennek tartom bővebben ismertetni, 
hisz ismeri azt, s annak szükségességét belátja 
minden tanitótársam. Jelenjünk meg tehát ezen 
az előadáson minél számosabban. Tisztelő kar- 
társuk : Bogdán István, áll. igazgató-tanitó. 

– Gyászrovat. Részvéttel értesülünk ar- 
ról a sulyos csapásról, mely Lázár Gyula bőr- 
kereskedőt és nejét, Farnas Ilonát érte. Lányuk 
Lázár Erzsike februárius 1I-én éjjel 10 
órakor sosszas szenvedés után elhunyt. A korán 
elköltözött fiatal leányt, kit szülőin kivül test- 
vérei: Lázár Mariska férj. Tóth Jánosné, Lázár 
Lajos, Lázár Zoltán és kiterjedt rokonság gyá- 
szol - február 18-án d. u. 3 órakor fogják 
örök nyugalomra helyezni. 

Az ipartestület épületén gyászlobogó jelzi, 
hogy Lengyel László kovácsmester, hitel- 
szövetkezeti pénztárnok meghalt. A kolozsvári 
Karolina-kórházban, ahol betegségének gyógyi- 
tását remélte, érte utól a halál. 

— Az Apolló mozgószinházban nagy 
esemény történt a mult szombaton: a kinetofont 
(a beszélő mozit) mutatta be több előadásban 
a nagyszámban összegyült helyi és vidéki 
közönségnek, mely érdeklődéssel tanulmányozta 
az uj találmányt: az összemüködő vetitő és 

beszélőgépet. Az opera- s operettrészletekből 

álló kinetofon-számok mellett egy érdekfeszitő 

detektiv-történet jelenetei gördültek le pompás 

felvételekben. 

— Talált körző. Folyó hó 5-én a vashid 

közelében egy teljesen jó állapotban levő iskolai 

körző találtatott. Igazolt tulajdonosa 8 napon 

orvos/tag e fégzőszervek 
mindenrrama megbefegedése ellsn, 

tüdőbetegségek, 
gégehurut, e 

szamárhurut, 

120-120 K., Kovács 

— Délmagyarországi Szőlőoltvány- 
telepitő Vállalat. Nagyősz (Torontál- 
megye) beküldött hozzánk egy szerény 
kis árlapot, amelyben rendkivüli előnyös 
árban, minden reklámhősködés nélkül, 
160 K. és 180 K.-ért ajánlják a legszi- 
gorubb szokványminőségü bor és cseme- 
gefajta szőlőoltványaikat. 1-13 

Érdeklődőknek őszintén ajánljuk, fordul- 
janak a fenti céghez árjegyzékért. 

- Nyilvános számadás és köszönet. A 

szilágysomlyói reoformátus egyház által f. év 
február 1-én rendezett jótékonycélu mulatság 
anyagi sikeréről az alábbjakban számolhatunk 
be. Az összes bevétel jegyekből és felülfizetések- 
ből 307 kor. 36 fill., kiadás 206 kor. 36 fill., 
tiszta jövedelem 101 kor. Felülfizettek: dr. 
Nádudvary Jenő 20 K., Moni Gyuláné 6 40 K, 
Mosetig Józsefné, Buzay Mihály G-6 K., Mu- 
zsay János 5.60 K., Verebely Ignácz, Zsigmond 
Károly, Donogány János 5-5 K., Vineze János, 
Deák János, N. N. 4-4 K,, Ajtay Sándor 3 80 
K., dr. Goldberger Emil, dr. Nagy Lajos, L. Kiss 
Zoltán, Domby Kálmán 3-3 K., Aszalay Sándor, 
Aszalay József, Kozár Mihályné, Csiszér Gábor, 
Kovásznay János, ifj. Faragó Sándor, Bartha Iván, 
2.80-280 K., Szép Miklós 240 K., Eszes 
Andrásné, Kovács Lőrincz, Lenárt Sándor, Kor- 
mos József, Berki Sándor, Bogdán István, Sárossy 
Barna, Mániás Ferencz, Khell István, Rothschild S. 
Tóth Sára, özv. Angyal Jánosné, Szarvady Imre, 
ifj. Szalavecz Zsigmond, egy kegyes nő, Nesz- 
veda Károly 2-2 K., N. N. 180 K., Szabó 
Elek, Aranyos Mihály 160-160 K., Kedves 
János, Puskás Józsefné, 140-140 K., S. F., 
Balló József, Józsa Dániel, ifj. Tóth Károly 

József, Nagy Sándor, 
özv. Fehér Lajosné, Balogh János, Karsay Sán- 
dor, dr. Brüll Márton, Kálló Kristóf, Szénássy 
Miklós, Szabó József, Kádár Gyula, Vig And- 
rásné, Kállay János, özv, Sárdy Pálné 1-1 K., 
ifj. antal Antal, Gábor Lajos, Orosz Lajos, N. 
N., Szabó Béla, Orosz Gyula, Tunyogi Ferencz 
80-80 f., Bardocz Lajos 60 fillért. A nemes- 
lelkü felülfizetőknek kegyes adományukért, a 
vigalmi bizottság tagjainak szivos fáradozásukért 
és a megjelent szép, előkelő közönség minden 
egyes tagjának a legmelegebb köszönetet mond 
az Egyháztanács. 

= Erős, egészséges gyermeket nevelni 
minden anya egyedüli vágya, s ezt eléri, ha 
gyermekét a serdülő korig csukamájolajjal táp- 
ljálja. E célra a legjobb a Zoltán-féle Csuka- 
májolaj, melynek tápereje igen nagy s mivel 
mi sem emészthető oly könnyen, mint ez, s 
kelemetlen szaga ize sincsen, ezért ez fölébe 
helyezendő minden másnak. Üvegje 2 korona, 
Zoltán Béla gyógyszerésznél, Budapesten. 

— Iparosdalárda Nagyfaluban. Egy tel- 
jesen uj sereg ütötte fel fejét s ,Dalban dia- 
dalrat feliratu zászlóval a kezében halad a 
kulturmiszió fejlesztss sok oldalról megrongált 
és megtámodott utjain. Lelkes és kitartónak 
igérkezik ez a kis gárda, hogy olykor-olykor 
egybegyülve, előadásokat rendezve, kellemessé 
tegyék a sivár és egyhangu életet. A hó 22-én 
is tartanak egy, a maga nemében kellemes, 
kedves műsoros estélyt s akik hiányozni fognak, 
azok megfosztották magukat egy jó estély sok- 
oldalu élvezetétől. x meghivókat már szétküld- 
ték, remélve, hogy támogatói is lesznek a 
tenger zugó viharaival szembeszálló kis csapat- 
nak. A rendezést, betanitásokat Nagy Lajos, 
ref. kántor végzi. 

- Müutrágyázási kisérletek. A földmive- 
lésügyi miniszter ur leirata értelmében Szakolcza 
városa gazdálkodási viszonyainak tanulmányo- 
zása és a határbeli talajok minőségének meg- 
állapitása után a m. kir. növénytermelési állo- 
más a szakolczai gazdák között 1911. év őszén 
beható műtrágyázási kisérleteket végzett. Össze- 
foglalva az eredményt, kitünik, hogy vala- 
mennyi kisérletezés célravezető volt, annyiban, 
mert általa nagyjában megállapitani sikerült, 
hogy Szakolczán a könnyebb talajokon a szuper- 
foszfát, chilisalétrom és kálitrágya együttes al- 
kalmazásával fokozhatók leginkább a termések, 

— Hold- és napfogyatkozás. Érdekes 
csillagászati esemény lesz ebben az évben. 
Március 12-én hajnalban derült idő esetén rész- 
leges holdfogyatkozásban gyönyörködhetünk, 
mig aug. 21-én pénteken (már megint ez is 
szerencsétlen napon lesz) teljes napfogyatkozást 
láthatunk délután 12 óra 27 perckor kezdő- 
dőleg, zónaidő szerint s véget ér 2 óra 50 
perekor. Uralkodó bolygó a Merkur. E bolygó 
szereplése révén az asztrológusok mesés időt 
jósolnak a kereskedők számára. Nagyszerüek 
lesznek az üzleti viszonyok. 

— A pénzviszonyok lényeges megjavu- 
lásának s a kamatláb csökkenésének hangosan 
beszélő tünete az a berlini jelentés, amely hirül 
adja, hogy a porosz kölcsön nyilvános aláirásnál 
közel negyvenszeres tuljegyzés történt. Az 
eredmény oly fényes, hogy még a zárolt darabok 
aláirói is csak igen jelentéktelen kvótát remél- 
hetnek. A tuljegyzés hatása alatt az összes 
járadékok árfolyama hözel egy százalékkal 
emelkedett. 

— A határ elzárása a Balkán felé. A 
Balkánon, de különösen Bulgáriában, az utóbbi 
időben nagy mértékben kezd elterjedni a keleti 
marhavész, amely 1881. óta elkerülte Európát. 
A járvány első jelentkezése után, ló, és baromfi 
kivitelével, eltiltották az élőállatok és a széna 
és szalma behozatalát az osztrák-magyar 
monarchia határain át. Minthogy azonban a 
járvány azóta terjedőben volt, a közös vám- 
konferencia hozzájárulásával a földmivelésügyi 
minisztérium rendeletet adott ki, amelyben 
elzárta a határokat a Balkánrol érkező élő- 
állatok és széna és szalmába csomagolt összes 
áruk elől. Minthogy pedig a marhavész miben- 
létét állatorvosaink legnagyobb része sem 
ismeri, az állatorvosi főiskola vezetésével a 
helyszinre vegyes szakbizottságot fog küldeni a 
földmivelésügyi miniszter, amely a bolgár 
kormány engedélyével a vész tüűneteit és 
lefolyását fogja tanulmányozni. 

- A balekség világrekordja. Különös, 
torz és szomoru dolog, mikor egy nemzet, a 
nélkül, hogy háborut veszitett volna, minden 
elfogadható ok nélkül, igazán azt lehet mon- 
dani, tisztán balekségből rettentő hadisarcot 
fizet az idegennek. Bizonyára nincs vele mit 
dicsekednünk, ha ebben a balekségben mi 
tartjuk a világrekordot. Már pedig a statisztika 
süti ránk a bizonyságot, hogy csak idegen 
vicclapokért évenkint körülbelül negyedmillió 
koronát fizetünk a külföldnek. Történik pedig 
ez akkor, mikor - hogy mást ne is emlit- 
sünk a francia elmésség legelső képviselője, a 
Le Rire ciműü párisi élelap, Le Rire 
a T' Etranger rovatában, a mely a világ 
humor-termésének legjavát mutatja be a francia 
közönségnek, szinte hétről-hétre ott szerepel 
egy magyar élclap is: a Kakas Márton. A mi 
nyilvánvaló bizonysága annak, hogy a Kakas 

(
 



1914. február 19. Szilágysomlyó 

Csira és vasmentes. 

Magyar termé 
Szolyvai ésg Polemai szetes savanyu- 

Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. 
Orvosi szaktekintélyektől legmelegebben ajánlva köszvény, hólyag s vfze- 

leti szervek bántalmainál, vesebajoknál, cukros hugyár. a torok s tüdő- 
szervek bajainál, epekő és gyomormegbetegedéseknél. Egészségeseknek 

kitünő izű, igen üditő ásványviz bor, cognac, vagy citromsavval vegyitve. 

kek! 
s égvényes termé- 

viz-források. 

Kitünő izü, igen üditő ásványviz, bor, cognac, 
gyitve. Orvosi szaktekintélyektől legjobban ajánlva gyomorbántalmak, ét- 
vágytalanság, gyomorégés, köhögés, rekedtség s a vizelési szervek bajainak 
esetében. Kapható minden füszerkereskenés, kávéház és vendéglőben. . 

Megrendelhető: SChönborn-Buchheim gróf 
vv oregmegyej- 

Erzsébet-forrás. Tiszta égvényes 
ásványviz. 

vagy cimtromsavval ve- 

uradalmának 
ásványviz- 
bérlőségénél 

6-52 

Márton, a melyet Sipulusz alapitott és Szőllősi 
Zsigmond a felelős szerkesztője, nemcsak 
itthon az első élclap, de külföldön is méltónak 
itélik arra, hogy a különböző nemzetek humorá- 
nak legelismertebb reprezentánsai között 
szerepel. Tartalmának gazdagsága és szinvonala, 
kiállitásának müvészi disze semmivel se áll a 
külföldi elsők mögött és mindezenfölül van egy 
olyan specialitása, a mely az egész világon 
példátlan. Ez a havonkint kétszer megjelenő 
Kakas Marci, egy gyermek-élclap, a melyet a 
Kakas Márton teljesen ingyenes mellékletül ad 
előfizetőinek. Ez maga elég, hogy a Kakas 
Márton egyetleregy tehetősebb magyar család 
házából ne hiányozzék, annál keovésbbé, mert 
ez a szinmagyar lap pemcsak az unalmasságtól 
irtózik, de midig volt éber gondja arra is, 
hogy soha egyetlenegy izlést vagy erkölcsöt 
sértő szóval vagy vonallal ne szeplőzze meg 
több, mint husz éves multját. 

- A ,Vasárnapi Ujság" február 8-iki 
száma szenzációs érdekességü képekben mutatja 
be Benczur Gyula jubileumát, a japáni valkán- 
katasztrófa szinhelyét, a szinházak ujdonságait, 
a Budapest környékén folyó téli sportokat, a 
pozsony—bécsi villamosvasut megnyitását, Wied 
herceg albán fejedelem leendő lakóhelyét Duraz- 
zóban stb. Szépirodalmi olvasmányok : Szini 
Gyula és Langerlőf Zelma regénye, Kaffka 
Margit novellája, Tóth Arpád és Elek Alfréd 
versei, Scöpfn Aladár szinházi cikke stb. 
Egyéb közlemények: Kereszty István operai 
kritikáját s a rendes heti rovatok: Írodalom és 

művészet, sakkjáték stb. A , Vasárnapi Ujság" 
előfizetési ára negyedévre öt korona, a , Világ- 
krónikát-val együtt hat K. Megrendelhető : 
a , Vasárnapi Ujság" kiadó hivatalában. (Buda- 
pest, IV. ker. Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a, Képes Néplap", a legolcsóbb 
ujság a magyarnép számára, félévre 2 K. 40 f. 

Szilágyvármegye alispánjától. 

1768-1914. kig. szám. 

Pályázati hirdetmény. 
Szilágyvármegye központi közigazgatá- 

sánál megüresedett a X. fizetési osztály 
szerinti fizetéssel és lakáspénzzel javadal- 
mazott egy irodatiszti állásra pályázatot 
nyitok. : 

Minősitési kellék 
1883. évi I. t.-c. 
középtanodai osztály bevégzése. 

Pályázni lehet továbbá az emlitett 
állás betöltésével esetleg megüresedő a 

XI. fizetési osztály szerinti illetményekkel 

javadalmazott irodatiszti állásra is. Erre 

az igazolványos altisztek az 1873. évi II. 

t.-c. 5. §. alapján és ugyanezen törvény- 
szakasz korlátai között a vármegyei dij- 
nokok a 602-1909. sz. alatt alkotott 

vármegyei szabályrendeletünk 8. §. alap- 

ján elsőbbséggel birnak. 
Felhivom a pályázni kivánókat, hogy 

sajátkezüleg irandó pályázati kérvényeiket 

felszerelve a minősültségüket, eddigi alkal- 

maztatásukat s erkölcsi magaviseletüket 

igazoló okirataikkal, Szilágyvármegye fő- 

ispánjához cimezve folyó évi március 
hó 15. napjáig adják be — és pedig 

oly pályázók, kik már valamely törvény- 

erre az állásra az 
19. §. alapján négy 

hatóság szolgálatában állanak: az illető 
törvényhatóság első tisztviselőjénél, más 

hivatali alkalmazásban levők, hivatal fő- 

nöküknél; katonai szolgálatban állók, elől- 

járó parancsnokságuknál, közszolgálatban 

nem állók: azon törvényhatóság első tiszt- 
viselőjénél, melynek területén laknak. 

Zilah, 1914. február hó 8-án. 

Török István, 
alispán. 

Szilágyvármegye alispánjától. 

1767-1914. kig. szám. 

Pályázati hirdetmény. 
A megüresedett szilágysomlyói járási 

tiszti orvosi állásra, mely a X. fizetési 

osztály szerinti fizetés és lakáspénzel és 

évi 600 korona fuvarátalvánnyal van java- 

dalmazva, pályázatot nyitok. 

Felhivom mindazokat, kik ezt az állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. 
t-c. 9. §-ban és a 89099-1893. sz. 
alatt kelt m. kir. belügyminiszteri rende- 
letben megkivánt minősitésüket, eddigi al- 
kalmaztatásaikat és erkölcsi magaviseletüket 
igazoló okmányaikkal felszerelendő pályá- 
zati kérvényeiket Szilágyvármegye főispán- 
jához eimezve, tolyó évi március hó 15. 
napjáig adják be — és pedig azok, kik 
már valamely törvényhatóság szolgálatában 
állanak: az illető törvényhatóság első 
tisztviselőjénél; más közszolgálatban levő : 
hivatalfőnöküknél; katonai szolgálatban 
állók: előljáró parancsnokságuknál; köz- 
szolgálatban nem állók : azon törvényható- 
ság első tisztviselőjénél, melynek területén 
laknak. 

Zilah, 1914. február 8-án. 

Török István, 
alispán. 

ege alee al eg. egealeegeele:kelge eale ale ale alealeae as 
ege eye ege ege ege ele ele ele ele ege ege ege vle ee ve ve 

a ele 
ege ege 
az ivá ege Meghivás. s 
K ; é ege 

A Krasznamegyei Takarékpénztár-Egyesület . 
ege ea 
eze V z d .. e. z z eze 

aXLV. évi rendes közgyülését 

se : 1914. március hó 1-ső napján, délelőtt 10 órakor 

saját helyiségében tartja meg, melyre a T. részvényeseket tisztelettel e 
meghivjuk. 

ae ese 
A közgyülési tárgysorozat: 

ege elge 
ege 1) Közgyülési jegyző és 3 jegyzőkönyvhitelesitő megválasztása. ege 
eale 2) Igazgatósági jelentés az 1913. üzletévről. as 
ee 3) Felügyelőbizottság jelentése az 1913. üzletévről, ezután az igazgató- eze 
g ság által előterjesztett zárszámadás és nyeremény-felosztási tervezet felolvasása, 
e az azok fgetii jatározathozatal és a felmentvény megadása, ugy az igazgatóság, e 

mint a felügyelő bizottság részére. 
i 2 igazgatósági tag lemondásának tudomásulvétele és részükre a fel- eala 

mentvény megadása. o 

ad 5) a igozgatóság kiegészitése és ezzel- kapcsolatban vezérigazgató, esetleg sés 

intézeti elnök megválasztása. 

ege 6) Az 6. pontra hozandó közgyülési határozathoz képest az alapszabály eze 

e 42 1ő ál araínak móosítása e 
) Esetleges inditványok tárgyalása. 

ele Szilágysomlyó, 1914. január hó 30-án. ele 

Figyelmeztetés. E közgyülé ti jogát észvényes gyakorolhatja, 

e kinek Feszvénye a közgyülés elbt opalapb 90 nappal novére állralott és aki a rszz e 
ege vényét a le nem járt szelvényekkel együtt bármely hazai nyilvános számadásra köte- ege 

lezett pénzintézetnél letette és az erről szóló letétjegyet az igazgatóságnak a köz- 

ale gyülés előtt három nappal bemutatta. aega 

ege Az igazgatóság évi jelentése, valamint 1913 évi zárszámadások az inditványok- ege 

a kal bgrt nata olő meptmnneréő Hi vannak tára gs szoka aSa 
ege 

Az igazgatóság. eg 
sg eg as egeege ge s2 se aa:Kage ala ege ege ele agealea 

else v evá vév váv váe váv vá vát va 



6 Szilágysomlyó 1914. február 12. 

ELADO BOR. 
80 hektoliter 1912. évi, 
továbbá 70 hektoliter 

1913. évi uj bor és 20 hekto- 
liter több évről való aszu 
bor eladó 

Bölöni Sándornál, 
Szilágysomlyón. 

76566-1913. tkvez. 

Arverési hirdetmény. 
A szilágysomlyói kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság a kir. kincstár képviseletében 
a zilahi kir. pénzügyigazgatóság végrehajtatónak 
Varga József végrehajtást szenvedett elleni vég- 
rehajtási ügyében a végrehajtási árverést 141 
korona 48 fillér tőke, ennek 1911. február 22. 
napjától járó 5%6 kamatai, 34 korona 90 fillér 
per és végrehajtási, ezuttal 12 koronában meg- 
állapitott árveréskérési költségek kielégitése vé- 
gett és az 1881. 60. t.-o. 144. §-a alapján és 
a 146. §-a értelmében a zilahi kír. törvényszék 
és a szilágysomlyói kir, járásbiróság területén 
levő, a szilágysomlyói 385. sztikvben A. T 1. 
rsz. a. felvett 680. hrsz. ingatlanra 
épülettulajdoni és telekhaszonélvezői jogra 1608 
koronában megállapitott becs, mint kikiáltási 
árban elrendeli. 

Az árverés megtartására határnapul 1914. 
február hó 20. napjának d. e. 10 órája tüzetik 
ki e kir. tkvi hatóság árverési termébe (föld- 
szint.) 

1) A fenti árverési határnapon a fent elso- 
rolt ingatlan a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb 
árban el nem adhatók. 

2) Arverezxni szándékozók tartoznak bánat- 
pénz fejében az ingatlan kikiáltási árának 
109%-át készpénzben, vagy az 1881. november 
6-án 3333. az. a. kelt I. M. R. 8. §-ában meg- 
jelölt értékpapirokban a kiküldött kezéhex letenni. 

Szilágysomlyó, 1913. évi november hó 6. 
A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Kormos s. k., kir. jbiró. 

A kiadmány hiteléül: 

Schlecht Lajos, 
kir. tkvvezető. 

53-1914. végrh. szám. 

Arveresi hirdetmeéeny. 
Alólirott birósági végrehajtó, az 1881. évi 

LX. t.-o. 102. §-a, illetőleg az 1908. évi XLI. 
t.-c. 79. §-a értelmében ezennel közhirró teszi, 
hogy a sátoraljaujhelyi kir. járásbiróságnak 1913. 
évi Sp. I. 449/2. számu végzése következtében 
dr. Polgár Ernő ügyvéd, sátoraljaujhelyi lakos 
javára 18 K 75 fll. s jár. erejéig 1913. évi 
október hó 22-én foganatositott kielégitési vég- 
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 kor. 
— Éfillérre becsült következő ingóságok, u. m: 
egy ,Untervood*-féle irógép, melyre Gereben 
Béla budapesti cégnek 755 korona tőke és jár. 
kielégitésére alapfoglalása van, nyilvános árve- 
résen oladatnak. 

Moely árverésnek a krasznai kir. já- 
rásbiróság 1913. évi V. 533/4. számu végzése 
folytán 18 korona 75 fillér tőkekövetelés, 
ennek 1913. évi jnlius 23. napjától 506 kama- 
tai, 1/7 96 váltódi) és eddig összesen 38 korona 
80 fillérben biróilag már megállapitott költsé- 
gek erejéig Krasznán, a végrehajtást szen- 
vedő irodahelyiségében hivatalból leendő megtar- 
tására 1914-ik évi február hó 24-ik nap- 
jának délutáni 3 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1884. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett alegtöbbet igérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták és azokra 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára elrendeltetik. 

Kelt Krasznán, 1914. évi január hó 

22-ik napján. THORDAY GERGELY, 
kir. bir. végrehajtó. 

vonatkozó 

fóőszolgabirói 

6998-1913. tkvsz. 

Arverési hirdetmény. 
A kir. járásbiróság mint tkvi hatóság Gás- 

pár Gyula végrehajtatónak Schupiter János és 
Jámbor Margit elleni végrehajtási ügyében a 
végrehajtási árverést 399 korona tőke, ennek 
1912. évi dee. 31-től járó 5% kamatai, 27 K 
80 fillérben megállapitott per és végrehajtási, 
valamint 27 K 30 fillérben megállapitott árve- 
réskérési és ezen ujabbi 22 K költségek, vala- 
mint az ezennel csatlakoztatottnak kimondott 
Közgazdasági bank r.-t. 6000 K tőke és jár., 
Brust Dani 1120 korona 80 fillér tőke és jár., 
Bród Bence 135 K 85 f tőke és jár. követe- 
lésének kielégitése végett ér az 1881. LX. t.-c. 
144. §-a alapján és a 146. §. értelmében a zi- 
labi kir. törvényszék és a szilágysomlyói kir. 
járásbiróság területén levő szilágysomlyói 315. 
sztjkvben A. T 1. rsz. a. felvett 409. hrsz. bolti 
épülettel ellátott ingatlanra vonatkozó épület- 
tulajdoni és telekhaszonélvezői jogra 1800 ko- 
ronában ezennel meghatározott kikiáltási árban 
elrendeli. 
Az árverés megtartására határnapul 1914. 

március hó 13. napjának d. e. 10 órája tü- 
zotik ki a kir. járásbiróság mint tkvi hatóság 
árverési termébe (földszint. 

1) A fenti árverési határnapon a fent 
elsorolt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadá- 
nál alacsonyabb árban el nem adhatók. 

2) Arverezni szándékozók tartoznak bánat- 
pénz fejében az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi 
november 6-án 3333. szám a. kelt I. M. K. 8. 
§-ában megjelölt értékpapirokban a kiküldött 
kezéhez letenni. 

Szilágysomlyó, 1913. évi október 25-én. 
Kormos sk. kir. járásbiró. A kir. járásbiróság, 
mint tkvi. hatóság. 

Kiadmány hiteléül : 

Schlecht Lajos, 
tkvvezető. 

946-1914. kig. sz 

Hirdekmény, 
Közhirré teszem, hogy az ez időszerint 

Szilágysomlyó város birtokában levő 
György Emőd-féle telken levő épitményeket 
és keritéseket folyó évi február hó 
18-án délelőtt 11! órakor a városháza 
tanácstermében megtartandó szóbeli 
nyilvános árverésen örök áron eladom 

Kikiáltási ár: a becsérték. Minden 
egyes épitmény, ugyszintén a keritések 
külön-külön adatnak el, esetleg becs- 
értéken alól is. 

Becsérték: I. számu épületé (volt 

hivatali helyiség) 1000 
korona, – II. számu épületé 200 ko- 
rona, - III. és IV. számu épületé 
100-100 korona, – keritések 30 ko- 
rona. Az, kinek ajánlata elfogadtatott, 
köteles bánatpénzét a megigért vételárra 
az épitmény lebontása előtt kiegésziteni. 
Az összes épitmények legkésőbb folyó évi 
március hó 15-éig lebontandók és a 
nyert anyag ugyanazon ideig elhordandók. 
Bánatpénz minden egyes tételre a 
becsérték 209/0-a. 

A bontási munkák legkésőbb március 
hó 1-ig megkezdendők, ennek elmulasztása 
esetén a város az ajánlattevőt ajánlatától 
visszalépettnek tekinti, a lefizetett bánat- 
pénzt visszatartja s az épitmény ujabb 
értékesitéséről gondoskodik. 

Szilágysomlyó, 1914. február hó 11-én. 

Donogány dJános, 
polgármester, 

i-8 

Kiadó. 
Üzlethelyiségünk átköltöz- 

ködés miatt 1-–2 üzlet ré- 
szére kiadó. 

Stern Testvérek. 
10-1914. végrh. szám. 
arverési hirdetméeny. 

Alólirott birósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a, illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 79. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a szilágysomlyói kir. járásbiróságnak 1913. 
V. 1401. számu végzése következtében dr. 
Barna Vilmos szilágysomlyói ügyvéd által 
képviselt Közgazdasági bank r.-t. szilágysomlyói 
bej. cég javára 1200 korona — fillér a jár. 
erejéig 1913. évi december 
natositott biztositási és kielégitési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 2800 koronára be. 
csült következő ingóságok u. m.: szarvasmarhák 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szilágysomlyói kir. járásbiróság 1918. évi V. 1401. számu végzése 
folytán 1200 kor. — fillér tőkekövetelés, ennek 
1912. évi október hó 12. napjától 60 ka- 
matai, 1/3 96 váltódij és eddig összesen 198 kor. 
16 fillérben biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig a fizetett összeg betudásá- 
sával, az árverés alperes lakásán: Pere- 
csenben loendő megtartására 1914. évi 
február hó 13-ik napjának délelőtti 11 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1884. évi 
LX. t.-o. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet igérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki- 
elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében. ezek 

javára elrendeltetik. 

1914. évi január hó 

Roska Vertán, 
kir. bir. végrehajtó. 

Kelt Szilágysomlyón, 
7. napján. 

953-1914. végrh. szám. 
rverési hirdetméeny. 

Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 79. §-a értelmében ezennel közhirró teszi, 
hogy a szatmárnémetii kir. törvényszéknek 1912. 
évi 32434 Polg. számu végzése következtében 
a zilahi kir. pénzügyigazgatóság által képviselt 
magyar kir. államkinostár végrehajtató javára 2012 korona 40 fillér s jár. erejéig 1913. évi 
január hó 27-én foganatositott kielégitési végre- 
hajtás utján le- és felülfoglalt és 3040 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: sertések, 
szarvasmarhák, szénák, szekerek, juhok és 
egyébb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a krasznai kir. járásbiró- 
ság 19123-ik évi V. 250/6. számu végzése 
folytán 1477 korona 53 fillér hátralék tőkeköve- 
telés, és eddig összesen 97 kor. 80 fillérben biróilag már megállapitott költségek erejéig, a 
krasznai baromvásártéren hivatalból leendő 
megtartására 1914. évi február hó 17-ik 
napjának déielőtti 10 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1884. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel- 
lett, a legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki- 
elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Krasznán, 1914. évi január hó 
15ő-ik napján. 

THORDAY GERGELY, 
kir. bir, végrehajtó. 

hó 13-án foga- 
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99-1914. végrh. sz. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

t t.-e. 102. §-a illetőleg az 1908. évi XLI. 
t.-c. 79. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a szilágysomlyói kir. járásbiróságnak 1913. 
V. 158. sz. végzése következtében dr. Ve- 
verán György szilágysomlyói ügyvéd által képvi- 
selt Krasznamegyei takarókpénztár javára 954 
korona 53 fillér s jár. erejéig 1913. évi 
január hó 28-án foganatositott biztositási és 
kielégitési végrehajtás utján le- és felülfog- 
lalt és 3190 koronára becsült következő ingó- 
ságok, u. m.: házi butorok és gazdasági fel- 
szerelések, takarmár, gépek nyilvános árveré- 
sen eladatnak. 

Mely árverésnek a szilágysomlyói kir. járás- 
biróság 1913-ik évi V. 158. számu végzése 
folytán 954 kor. 53 fillér tőkekövetelés, és 
ennek 1913. évi október hó 31. napjától 6 2 
kamatai, 1/390 váltódi) és eddig összesen 
129 K 86 fillérben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig, a fizetett összeg betudásával 
az árverés Somlyógyörtelken leendő meg- 
tartására 1914. évi március hó 2-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. LX. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságo- 
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégitési jogot ertek volna, ezen árverés 
az 1881. LX. t.-o. 30. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Szilágysomlyón, 1914. évi január 
hó 29-ik napján. 

Roska Vertán, 
kir. bir. végrehaijtó. 

Horgony-thymol-kenöcs. 
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 

sebeknél. Adag: kor. -80. 

Morgony-Liniment. eN 
a Horgony- Paln -Expeller pótléka 

Pájdalommentes bedörzzölés nátáseknél. rheumánál 
köszvénynél stb 

Üvegje: kor. –80, vo. 2-. 

Horgony-vas-albuminat-festvény, 
Véresegénységnél és sápkórnál. 

Úvegje: kor. t.40. 

ható a legtöbb gyógyszertárban vagy közvet- 
Tapha rebbn boszerezhető 

ar. ikhter ,Az arany areszlánhar', cimzett, gyém- 
erertárából, Prága 1, Ellsahetbstrasso E 

és más alanyu 

yökeres ásonyányok 
valamint slma és 
gyökeresvesszök 

legjobb beszerzési iorrása 

H H szólőtelep- Teleki Zsigmond zaltseep 
VILLÁNY (Baranya m) 6-10 

Kérje na E répes degsáréioé se 

ELADÓ 
egy jó karban levő karikaha- 

jós Singer-varrógép jutányos 
áron. - Hol? Megmondja a 

kiadóhivatal. 

nak 19138. évi V. 290. számu végzése kö- 
vetkeztében dr. Veverán György szilágysom- 

Szegő Ferenc és Tsa lyói ügyvéd által képviselt Schvarc E. és Társa 
szilágysomlyói cég javára 595 korona – fillér s 
jár. erejéig 1913. évi február hó 24-én foga- 

gépkereskedelmi vállalata natositott biztositási és kielégitési végrehaj- 
BUDAPEST, tás utján le- és felülfoglalt és 3847 korona 

V, Szabadságtér 17. (Tőzsdopalota.) — fillérre becsült következő ingóságok, u. m. 
A Tobler 8 Co. ber- házi butorok, gazdasági felszerelések, takor- 

lini motorgyár 
„Teco" motorának 

magyarországi 

mány, gépek és méhes nyilvános árverésen 

1 ké ! l 

veérképvisaleta 

eladatnak. 
Mely árverésnek a szilágysomlyói kir. já- 

Elsőrendü, négyüte- 
mü szelepnélküli 

rásbiróság 1913. évi V. 290. számu végzése 
folytán 595 korona - fillér tőkekövetelés, 
ennek 1912. évi december hó 14. napjától 6 
kamatai, 1/396 váltódij és eddig öszszesen 141 

benzinmotor. Leg- 
ujabb rendszerü szi- 
vógáz-motortelepek 
és Diesel-motorok 

korona 11 fillérben biróilag már megállapi- 

Legmesszebbmenő jótállás. - Kedvező 

tott költségek erejéig, az árverés alperes laká- 

fizetési feltételek. Kérjen árjegyzéket. 
1-25 

sán, Somlyógyörtelken leendő megtartására 1914. 
évi március hó 2. napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.Zc. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáon 
alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kisgő 
itési jogot nyertek volna, ezen árverés az 18 

98-1914. végr. szám. x tigg 120. §-a értelmében ezek javára is 
2 e elrendeltetik. 
Arverési hirdetmény. Kelt Szilágysomlyó, 1914. január hó 

Alulirott birósági végrehajtó, az 1881. évi 29-ik napján. 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirréó Roska Vertán, 
teszi, hogy a szilágysomlyói kir. járásbiróság- kir. bir. végrehajtó. 

i 

ammsmmmmazammzamamzmmammzaEmEEE 
Óh e Köhögés, rekedtség Éljen! 

és elnyalkásodás ellen elismert 
gyors és biztos hatásuak 10-14 

Egger mellpagztillái, 
az étvágyat nem rontják és kitünő izüek. 

Doboza 1 és 2 K. N dlillik 

Megfojt ez az Próbadoboz 50 fill Eeger mollpaszllája z 1 a k 

átkozott köhögés Kapható gyógyszertarakban és drogériákban. csakhamarmeggyógyitott! 

Gyár és főszétküldési hely: Egger A. Fia, cs. és kir. udv. szállitó Bécs. m 
Kapható Szilágysomlyón: V. Balás Zsigmond és Szaplonczay Sandor gyógyszerész uraknál. 
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s Szilágysomlyó 1914. február 12. 

Mielőtt szőlővesszőt E ! a d Ó S Ő l Ő. Fakereskedők és favágók 

SZŐLŐOLTVÁNYT, ; on a Szal figyelmébe ! 
Szilágysomlyón, a Szaplon- aonné. ne trulassza e kepes ar. 

B O R T ezay-féle, jelenleg Balog Énok 
fegyzékünket bekerni srs deti 

gyümölcs- és diszfát tulajdonát képező, a „Magu- 0 0 

vásárolna, a saját érdekében kérje legujabb rán" fekő szőlő és összes tar- WN A T ER L 

képes arjegyzékünket, mely mindenkire tozéka valamint felszer elése 
, m 1 

tozéka, valamint, felszerelése notopy frémrl ég hakárl nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 

jutányos 
Pomos Szücs Sándor Fia 
cim : 

szólóoltványtelep és bortermelő részv.-társ. 

BIHARDIÓSZEG. 

melyekről általanosan el van Is- 

nőbben beváltak. mellett merve, hogy mindenütt a legkitü- 

örök áron eladó. 

Érdeklődők forduljanak dr. 

Máthé László Veverán György ügyvédhez 

butorasztalos, kárpitos üzlete, butor- Szilágysomlyón. -3 

raktára és első temetkezési intézete 
Egyedul BETÉTI 

Szilágysomlyón. kapható: Dénes B. ráRsSASÁGNÁL 
Ajánlja dusan fölszerelt butorraktárát 

asztalos müűhelyét és kárpitos üzletét, 

melyet most rendezett be, ellátva szakkép- 

zett munkavezetővel, hol mindenféle asz- 

talos és kárpitos munkák készen kaphatók 

és megrendelésre is a legrövidebb idő 

alatt a legfinomabb izléses kivitelben, ju- 

tányos árban készittetnek. 

Temetkezési intézetemben 
minden kellékek nagyválasztékban állanak 

a közönség rendelkezésére. Temetések ön- 

álló elrendezését a legegyszerübbtől a leg- 

diszesebb kivitelig, jutányos árban elvállalja. 

Temetkezési intézetemhez diszes ki- 

vitelű gyászkocsit hozattam, melyet min- 

den általam rendezett temetéseknél ingyen, 

minden költség felszámitása nélkül adom. 

A nagyérdemü közönség pártfogását 

mély tisztelettel kéri 

a Budapest, V., Lipót-körut 15. 

Hirdetések 
A ,„„Szilágysomlyó" részére 

jutányos áron vétetnek fel. láz, katharrus, nyájkásodaás 
ellen 

ézágy, félréz- és vaságy, mos- 
dók, éjjeli szekrény, sodrony 
ágybetét, ofrik matrác, ruha- 
fogas, gyermekkocsi, gyermek- 
szék, fatartó, széntarté, kályha- 
ellenző és előtét és mindenféle. 

vas- és rézbutor a legjutányosabb áron 
lesz kiárusitva 15-52 

Zsigmond gyógyszortárában Szilágy- G m ! 

soinlyón. 84á- arai Károly 

s és rézbutor gyárából ARADON. 

Orvosoktól és hitelesitett 

magánosoktól e05 bizonyit- 

v(ány kezeskedik a biztos sikerről. 

Kitünő jóizü bonbonok. 
Egy csomag 20 és 40 fillérért, egy 

Máthé László. doboz 60 fillérért kapható Viski Balás 

Üzlethelyiség és mühely: Báthory Ist- 

ván-ut, saját házamban. 35-D52 

gezeteresersemememTSTST
STTSooToc. : 

É 

s FRANKOVITS IGNÁCZ R--T. reö talnyo6, teggm eheto 
oros é t 

é vas- és füszernagykereskedés bontos ssöttas végolt eteged, Az 
árakat a lehető legolcsóbban fog- 

Szilágysomlyón. (Piactér) ja számitani. sT 
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VOY NAGY-SZÁLLODA mm 
TELEFON: Józset 20-62 és Józset 20-53. 

Modern szálloda ujonnan berendezve, légfütés, hideg és meleg viz minden szobában, lift éjjel-nappal. 

Egyágyas szobák 3 koronától, kétágyas szobák 5 koronától 
fütés, világitással. A szobák feltétlen tiszták. 

Ujonnan berendezett Pensio- rendszerünk, napi ellátá
s 5 korondért, mely dll: 

kávé ! lőétel 
Re eli k csokolkde Ebéd előétel Vacsora s0ht körltve Ezen napi ellátás 5 korona. 

tolas sültkörttve tötktélos Szobák hosszabb tartózkodásnál meg- 

i ikemony fekete káva sajt egyezés szerint. 

Szobál havi bérletre 80 korondától fütés, világitással. 

NYOMATOTT BOLONI 8 SÁNDOR KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZILÁGYSOMLYON. 1914. 


